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	Bình Phước, ngày 16   tháng 6  năm 2011

	V/v bình xét khen thưởng 
	



Kính gửi: Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã 

Ngày 01/6/2011, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã phát hành công văn số 550/SVHTTDL về việc tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Quyết định số 72/2001/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 
Tại mục 6 về công tác thi đua khen thưởng của công văn này đã quy định mỗi huyện, thị xã chọn 01 cá nhân, 01 tập thể và 01 gia đình tiêu biểu kèm theo báo cáo thành tích gửi về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổng hợp trình Hội đồng Thi đua - Khen thưởng xét tặng bằng khen của UBND tỉnh. Để việc bình xét có chất lượng, chọn đúng đối tượng có thành tích xuất sắc,  Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch hướng dẫn các tiêu chí bình xét như sau:

- Gia đình được khen thưởng: Gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình văn hóa 10 năm liên tục (tính đến thời điểm bình xét từ năm 2001 đếm năm 2010), có thành tích thật tiêu biểu xuất sắc, sống hòa thuận và thành đạt.

- Cá nhân được khen thưởng: Cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, hoặc triển khai các hoạt động của công tác gia đình mang lại hiệu quả cao. 


- Tập thể được khen thưởng: Tập thể có thành tích xuất sắc trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, hoặc triển khai, phối hợp thực hiện công tác gia đình mang lại hiệu quả cao.
Đề nghị phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã gửi hồ sơ khen thưởng về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch trước ngày 22/6/2011 (Thông qua phòng Xây dựng nếp sống văn hóa và gia đình, liên hệ gặp ông Vũ Ngọc Hải, Trưởng phòng – ĐT: 0903051315  hoặc ông Lò Văn Dinh, chuyên viên – ĐT: 01668143573)./.
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