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Phần thứ nhất:

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT 

ĐẠI HỘI LẦN THỨ I, NHIỆM KỲ 2009 - 2015 

I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bình Phước được thành lập theo Quyết định số 545/QĐ-UBND ngày 20/3/2008 của UBND tỉnh trên cơ sở hợp nhất Sở Thể dục - Thể thao với Sở Văn hóa - Thông tin và tiếp nhận chức năng quản lý nhà nước và tổ chức về du lịch từ Sở Thương mại và Du lịch, tiếp nhận chức năng quản lý nhà nước và tổ chức về gia đình từ Ủy ban Dân số, Gia đình và Trẻ em.

Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch được thành lập theo Quyết định số 170-QĐ/ĐUK ngày 07/5/2008 của Đảng uỷ Khối cơ quan Dân chính Đảng tỉnh Bình Phước. Đảng bộ cơ sở được củng cố tổ chức đi vào hoạt động ngay từ tháng 5/2008 và tổ chức Đại hội Đảng bộ cơ sở lần thứ I vào tháng 4/2009.

1. Thuận lợi: 

Được sự quan tâm của chỉ đạo sâu sát và kịp thời của Tỉnh uỷ và Đảng uỷ khối cơ quan Dân chính Đảng nên Đảng bộ cơ sở đã nhanh chóng ổn định đi vào hoạt động. Mặc dù đơn vị mới được hợp nhất nhưng cơ bản nội bộ thể hiện được sự đoàn kết thống nhất từ Ban chấp hành Đảng bộ đến cấp uỷ các chi bộ trực thuộc trong công tác tổ chức chỉ đạo, lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ. Đến nay, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc đều có chi bộ đảng và các cấp uỷ đảng thể hiện được vai trò lãnh đạo tại đơn vị. Số lượng cán bộ đảng viên đông (94 đảng viên) chiếm hơn 1/3 số lượng cán bộ CNVC-LĐ của Ngành, nhìn chung cán bộ đảng viên có trình độ chuyên môn tốt, năng động, sáng tạo và có tâm huyết với Ngành.

2. Khó khăn:

- Về tổ chức Đảng mới được thành lập lại từ đầu tháng 5/2008, việc kiện toàn bộ máy, tổ chức của Đảng để kịp thời lãnh đạo chính quyền thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị mới gặp nhiều khó khăn. Đảng uỷ cơ sở không có cán bộ làm công tác đảng chuyên trách, do phải kiêm nhiệm nhiều lĩnh vực của công tác chuyên môn, nên phần nào đã ảnh hưởng đến tính kịp thời và chuyên sâu của công tác đảng. 

- Về tổ chức chính quyền sau khi hợp nhất Sở, việc kiện toàn tổ chức, bộ máy và đội ngũ cán bộ đảng viên, công chức, viên chức và triển khai kế hoạch hoạt động của ngành gặp không ít khó khăn. Công tác quản lý nhà nước về một ngành đa lĩnh vực chưa thống nhất đồng bộ, còn nhiều lúng túng và hạn chế.  

- Về cơ sở vật chất, một số đơn vị trực thuộc chưa có trụ sở chính thức còn sử dụng tạm cơ sở vật chất của các đơn vị khác (Bảo tàng, Thư viện, Đoàn Ca múa nhạc, Trung tâm Phát hành phim và Chiếu bóng, Ban Quản lý di tích).

- Tình hình kinh tế xã hội của tỉnh gặp niều khó khăn, đã làm ảnh hưởng đến đời sống vật chất và tinh thần của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong toàn Đảng bộ. Đồng thời do đặc thù của một tỉnh miền núi, có khoảng 260,4 km đường biên giới với Vương quốc Campuchia, với 41 thành phần dân tộc sinh sống và dân di cư tự do nhiều, xuất phát điểm kinh tế, văn hóa, xã hội thấp, cùng với tình hình khủng hoảng tài chính, khủng hoảng chính trị, suy thoái kinh tế thế giới, tình hình căng thẳng ở Biển Đông và thiên tai, dịch bệnh đã tác động không nhỏ đến sự phát triển kinh tế xã hội của tỉnh nói chung và lĩnh vực văn hóa, gia đình, thể dục, thể thao và du lịch nói riêng.
II. LÃNH ĐẠO CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG VỮNG MẠNH VỀ CHÍNH TRỊ, TƯ TƯỞNG

1. Kết quả đạt được:

1.1. Công tác quán triệt, học tập và triển khai thực hiện các văn bản, chỉ thị, nghị quyết của Đảng

a) Về học tập, quán triệt nghị quyết và các văn bản của cấp ủy cấp trên

- Trong nhiệm kỳ I (2009 - 2014), Đảng ủy cơ sở đã tổ chức quán triệt, học tập tốt các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước đến 100% cán bộ đảng viên, quần chúng trong toàn Đảng bộ, như: Nghị quyết TW 9 (khóa X); Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng; Nghị quyết TW 3, TW 4, TW 5, TW 6, TW 7, TW 8 và TW 9 (khóa XI), đặc biệt là Nghị quyết 08-NQ/TW, ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020; Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước và Chỉ thị 32-CT/TW của Ban Chấp hành Trung ương về triển khai thi hành Hiến pháp nước Cộng hòa XHCN Việt Nam. Tổ chức quán triệt, học tập tốt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Phước lần thứ IX; Nghị quyết Đảng bộ Khối cơ quan Dân chính đảng nhiệm kỳ V (2010 - 2015); các Chương trình hành động của Tỉnh ủy và một số chỉ thị, nghị quyết, chương trình hành động khác của Đảng ủy cấp trên. . . qua các buổi sinh hoạt đảng, thông tin nội bộ hoặc các cuộc họp của cơ quan, đơn vị, đoàn thể.
b) Xây dựng các chương trình, kế hoạch:

- Thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước, trong nhiệm kỳ Đảng ủy cơ sở đã chỉ đạo Ban Giám đốc Sở tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh ban hành nhiều chương trình, kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành trên các lĩnh vực hoạt động của Ngành. Trong đó có một số văn bản quan trọng như: Quy hoạch phát triển Ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh đến năm 2020 và định hướng đến năm 2025; Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh giai đoạn 2010 - 2015 và định hướng đến năm 2020; Kế hoạch số 173/KH-UBND ngày 04/9/2013 của UBND tỉnh về thực hiện Chương trình hành động số 20-CTr/TU ngày 07/6/2012 của Tỉnh ủy về phát triển văn hóa, thể dục, thể thao tỉnh Bình Phước giai đoạn 2011 - 2015 và định hướng đến 2020; Kế hoạch số 62-KH/TU ngày 26/4/2012 của Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện và nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2011 - 2015; Tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc và Chương trình hành động số 42-CTr/TU ngày 13/11/2014 của tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết Trung ương 9 (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.

- Đồng thời, Đảng ủy cơ sở đã xây dựng và triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo xuyên suốt trong nhiệm kỳ trên các lĩnh vực hoạt động của Ngành. Trong đó một số văn bản quan trọng như: Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bình Phước lần thứ IX; Chương trình hành động về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí; Kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo Đức Hồ Chí Minh giai đoạn 2011 - 2015; Kế hoạch tổ chức thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; Kế hoạch thực hiện công tác dân vận chính quyền và quy chế dân chủ cơ sở; Kế hoạch thực hiện Đề án Phòng, chống suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống và Đề án Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác triển khai học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng; Kế hoạch thực hiện Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư “Về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt các cấp”. 

Kết quả: Qua việc tổ chức quán triệt, học tập tốt các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước và các cuộc thi tìm hiểu về nghị quyết, luật, cán bộ đảng viên và quần chúng của đơn vị nắm bắt được đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước mới được ban hành để nâng cao được nhận thức về chính trị, pháp luật, đồng thời vận dụng vào từng lĩnh vực công tác và cuộc sống hằng ngày.  

1.2. Việc triển khai tổ chức thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”
Trong nhiệm kỳ, Đảng ủy cơ sở đã xây dựng và tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong toàn Ngành. Tổ chức cho 100% cán bộ đảng viên và quần chúng của đơn vị được học tập và đăng ký làm theo các chuyên đề về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh hằng năm. Các đơn vị đã triển khai thực hiện tốt cần, kiệm, liêm chính, chí công, vô tư; nói và làm theo nghị quyết; nói ít làm nhiều; nói đến đâu làm có hiệu quả đến đó; tập trung sửa đổi tác phong, lề lối làm việc; nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm ... Các đơn vị trực thuộc đã thực hiện việc gắn bảng chuẩn mực đạo đức chung và chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp theo tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh tại trụ sở làm việc và duy trì thực hiện nghiêm túc việc dành thời gian từ 30 đến 45 phút để sinh hoạt về việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đến toàn thể cán bộ đảng viên và quần chúng của đơn vị trước khi bước vào sinh hoạt chi bộ. Trong nhiệm kỳ toàn Đảng bộ đã triển khai sinh hoạt được 178 kỳ với 195 lượt chủ đề liên quan về Bác Hồ với các lĩnh vực của ngành và các ngày lễ lớn của đất nước. Đồng thời, cấp ủy đảng cũng luôn quan tâm đến giáo dục đạo đức lối sống cho thế hệ trẻ theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

Kết quả: Qua triển khai thực hiện tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nhận thức về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của đảng viên, công chức, viên chức được nâng lên và hành động làm theo Bác có sự chuyển biến tích cực trong công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm, nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm. Qua đó góp phần ngăn chặn được tình trạng suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ đảng viên, công chức, viên chức của Ngành.

1.3. Việc triển khai tổ chức thực hiện Quy định 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư “về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”, Quy định 55-QĐ/TW ngày 10/01/2012 của Ban Chấp hành Trung ương “về việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên”
Cấp ủy đảng và thủ trưởng các đơn vị đã thực hiện nghiêm túc Quy định 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư và Quy định 55-QĐ/TW ngày 10/01/2012 của Ban Chấp hành Trung ương, đồng thời luôn thể hiện rõ vai trò gương mẫu trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành và trong quan hệ với cán bộ công chức, viên chức và nhân dân trong công tác và sinh hoạt hằng ngày đã tạo được sự chuyển biến tích cực hơn về nhận thức và hành động của cán bộ đảng viên, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị về trách nhiệm trong công việc; 100% cán bộ đảng viên xây dựng Bản đăng ký nêu gương theo Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư và thực hiện nghiêm túc nội dung đăng ký. Kết quả qua triển khai thực hiện Quy định các đồng chí trong cấp ủy, lãnh đạo các đơn vị và cán bộ đảng viên, công chức, viên chức chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và các quy định của Ngành, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng. Qua đó đóp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.

1.4. Việc thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 07/01/2013 của Tỉnh ủy về việc tăng cường công tác đấu tranh phòng chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống trong nội bộ Đảng; chống “Diễn biến hòa bình” trên địa bàn tỉnh; việc thực hiện 2 đề án của Tỉnh ủy về “Phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong Đảng bộ tỉnh” và “Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác triển khai, học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng trên địa bàn tỉnh Bình Phước”
- Đảng ủy cơ sở đã chỉ đạo các chi bộ thường xuyên theo dõi, nắm bắt diễn biến tình hình tư tưởng của cán bộ đảng viên, công chức, viên chức tại cơ quan, đơn vị. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ cán bộ đảng viên trong toàn Đảng bộ thông qua các cuộc họp, hội nghị. Tăng cường nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ; thực hiện tốt công tác tự phê bình và phê bình; nói và làm đúng theo nghị quyết của Đảng; hằng tháng trong sinh hoạt chi bộ tiến hành đánh giá tư tưởng của cán bộ đảng viên để kịp thời uốn nắn những tư tưởng lệch lạc. Đơn vị đã xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch bồi dưỡng, đào tạo về trình độ lý luận chính trị cho cán bộ đảng viên, kết quả trong nhiệm kỳ đã cử 10 đồng chí đi học cao cấp lý luận chính trị; 19 đồng chí học trung cấp lý luận chính trị, 42 công chức, viên chức của Ngành được công nhận trình độ sơ cấp lý luận chính trị.
- Đảng ủy cơ sở đã xây dựng và triển khai tốt Kế hoạch thực hiện Đề án phòng, chống suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống và Đề án Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác triển khai học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng trong toàn Đảng bộ cơ sở. Năm 2014, Đảng ủy đã chọn 2 chi bộ (Văn phòng Sở và Trung tâm Văn hóa) làm điểm trong việc thực hiện Đề án. Đồng thời đổi mới việc triển khai quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng và tổ chức kiểm tra, đánh giá việc nhận thức của cán bộ đảng viên, quần chúng khi tham gia học tập chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng thông qua hình thức tổ chức 2 cuộc thi nghiên cứu, tìm hiểu về Nghị quyết Trung ương 7, Nghị quyết Trung ương 8 (khóa XI) và quy định những điều đảng viên không được làm, có 100% cán bộ đảng viên tham gia cuộc thi có sự đầu tư nghiên cứu rất kỹ cả về nội dung lẫn hình thức (có 141 bài dự thi). 

- Kết quả qua triển khai thực hiện Chỉ thị số 19-CT/TU ngày 07/01/2013 của Tỉnh ủy và Đề án 986,987 của Tỉnh ủy, hầu hết cán bộ đảng viên và quần chúng của đơn vị đã nâng cao được ý thức, trách nhiệm khi tham gia học tập nghị quyết và đầu tư nghiên cứu tìm hiểu về nghị quyết của Đảng, đồng thời nâng cao được ý thức, trách nhiệm trong công tác phòng, chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của từng đảng viên. Không có cán bộ đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống. 

1.5. Tổ chức thông tin thời sự

Trong nhiệm kỳ, Đảng ủy cơ sở cử 108 lượt cấp ủy viên tham gia các hội nghị thông tin thời sự do Đảng ủy Khối tổ chức. Đảng bô cơ sở đã tổ chức 128 đợt thông tin kịp thời những vấn đề mang tính thời sự, những vấn đề cán bộ đảng viên, công chức, viên chức đang quan tâm đến tất cả cán bộ đảng viên, quần chúng của đơn vị; triển khai những văn bản mới, mang tính cần thiết, những chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, nhất là những văn bản liên quan trực tiếp trong lĩnh vực hoạt động của Ngành đến với cán bộ đảng viên, công chức, viên chức trong toàn Ngành. Sử dụng có hiệu quả Thông tin nội bộ do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy phát hành và các đề cương, tài liệu tuyên truyền của Đảng ủy cấp trên chỉ đạo, đồng thời duy trì tốt việc mua và đọc báo Đảng theo quy định. 
1.6. Công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ tại cơ quan, đơn vị

- Cấp ủy đảng và thủ trưởng các đơn vị luôn quan tâm chỉ đạo việc thực hiện công tác dân vận chính quyền và quy chế dân chủ trong hoạt động của đơn vị; qua triển khai thực hiện công tác dân vận, đã tạo nhiều chuyển biến tích cực cả về nhận thức cũng như hoạt động thực tiễn của công chức, viên chức trong toàn Ngành, thủ trưởng các đơn vị quan tâm hơn đến vấn đề dân chủ, công khai minh bạch, đề bạt, bổ nhiệm cán bộ cũng như phát huy tốt vai trò làm chủ của công chức, viên chức; tạo được sự đồng thuận trong tập thể cơ quan, góp phần củng cố lòng tin của công chức, viên chức đối với Đảng, Nhà nước, khuyến khích cán bộ công chức, viên chức nỗ lực vượt khó, tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước. 

- Thực hiện Hướng dẫn số 43-HD/ĐUK ngày 06/5/2013 của Đảng ủy Khối cơ quan dân chính đảng hướng dẫn thực hiện chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp của Ban Chấp hành Đảng bộ các cấp Trong năm, Đảng ủy cơ sở đã xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện đến toàn thể cán bộ đảng viên trong toàn Đảng bộ. Năm 2013 - 2014, đã tổ chức 4 kỳ chất vấn và trả lời chất vấn trong đảng. Qua đó, phát huy được tính dân chủ, nâng cao trách nhiệm, năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy; đề cao chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn của từng đảng ủy viên trong sinh hoạt đảng, góp phần ngăn chặn, phòng ngừa trong thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao và giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống, nâng cao chất lượng hoạt động của tập thể Ban Chấp hành và từng ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở, đồng thời tăng cường sự đoàn kết thống nhất trong cấp ủy và trong toàn Đảng bộ cơ sở.  

2. Hạn chế, yếu kém:

Việc triển khai các văn bản chỉ đạo của cấp trên có một số nội dung còn chậm so với kế hoạch; thông tin thời sự đôi khi chưa kịp thời, đặc biệt là tình hình biển đảo, mối quan hệ Việt Nam - Trung Quốc, có lúc diễn biến tư tưởng của cán bộ đảng viên còn băn khoăn, lo lắng. Công tác sơ kết, tổng kết việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, công tác dân vận và quy chế dân chủ cơ sở chưa kịp thời. Việc xây dựng chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp nội dung còn dài chưa sát với hoạt động thực tế của từng đơn vị; việc làm theo chưa đánh giá được hiệu quả cụ thể trên từng nội dung đăng ký. Nguyên nhân chủ quan là do cấp ủy chưa tập trung chỉ đạo thực hiện.
III. LÃNH ĐẠO CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG VỮNG MẠNH VỀ TỔ CHỨC

1. Kết quả đạt được

- Củng cố, kiện toàn bộ máy tổ chức Đảng: Đầu nhiệm kỳ, Đảng bộ cơ sở có 6 chi bộ trực thuộc, với 49 đảng viên (trong có có 8 đảng viên nữ); Ban Chấp hành Đảng bộ có 7 đồng chí (1 Bí thư, 1 Phó Bí thư và 5 ủy viên); Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy có 3 đồng chí (1 chủ nhiệm và 2 ủy viên). Đến cuối nhiệm kỳ, Đảng bộ cơ sở có 8 chi bộ trực thuộc với 94 đảng viên (trong đó có 30 đảng viên nữ, 12 đảng viên dự bị, 1 đảng viên dân tộc thiểu số, 1 đảng viên tôn giáo) tăng 2 chi bộ và 45 đảng viên. Do chuyển công tác và nghỉ hưu Ban Chấp hành Đảng bộ còn 5 đồng chí (1 Bí thư và 4 ủy viên); Ủy ban Kiểm tra 2 đồng chí (bầu bổ sung 1 Chủ nhiệm và 1 ủy viên).

- Thực hiện Nghị quyết 22 NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) và Kế hoạch 45-KH/TU ngày 20/12/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức Đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ đảng viên, thực hiện Điều lệ Đảng, Chỉ thị 10-CT/TW ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Đảng ủy cơ sở đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các chi bộ trực thuộc và toàn thể đảng viên trong Đảng bộ chấp hành tốt đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và đề ra nghị quyết hàng tháng, hàng quý để lãnh đạo thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị tại đơn vị. Xây dựng Đảng bộ, chi bộ trong sạch vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức; thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ; nâng cao chất lượng sinh hoạt đảng, thực hiện tự phê bình và phê bình, giữ gìn kỷ luật và tăng cường đoàn kết thống nhất trong toàn Đảng bộ; thường xuyên giáo dục, rèn luyện và quản lý tốt cán bộ đảng viên đồng thời làm tốt công tác phát triển đảng viên tại đơn vị; đảng viên luôn giữ mối liên hệ với cấp uỷ địa phương và thực hiện tốt nghĩa vụ công dân nơi cư trú. Trong nhiệm kỳ đã tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng, kiểm tra việc chấp hành Điều lệ Đảng đối với tổ chức đảng và đảng viên trong toàn Đảng bộ.

- Việc thực hiện NQTW4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách vê xây dựng Đảng hiện nay”, Chỉ thị số 15-CT/TW ngày 24/02/2012 của Bộ Chính trị về việc thực hiện Nghị quyết hội nghị lần thứ tư BCH TW Đảng (khóa XI), Hướng dẫn số 02-HD/TU ngày 12/4/2012 của Tỉnh ủy về kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo kế hoạch thực hiện Nghị quyết hội nghị lần thứ tư BCH TW Đảng (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.

- Thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách vê xây dựng Đảng hiện nay”, Đảng bộ cơ sở đã triển khai thực hiện nghiêm túc trên tinh thần thẳng thắn, trung thực, dám nhìn vào sự thật để tự phê bình và phê bình đối với tập thể và từng cá nhân. Sau kiểm điểm, Đảng ủy cơ sở tổ chức thông báo kết luận của Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở đối với tập thể và cá nhân, đồng thời triển khai việc theo dõi khắc phục các khuyết điểm của tập thể, cá nhân Ban Chấp hành Đảng bộ và toàn thể đảng viên trong toàn Đảng bộ cơ sở thông qua công tác kiểm tra, giám sát thường xuyên ở từng đơn vị. Đến nay, Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở đã khắc phục xong 9 khuyết điểm, còn 1 khuyết điểm đã và đang trong thời gian khắc phục; cá nhân các đồng chí trong cấp ủy và toàn thể đảng viên cũng đã quyết tâm khắc phục các khuyết điểm. Kết quả qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) đến nay đã có chuyển biến từ nhận thức đến hành động của từng cán bộ đảng viên trong công tác và đời sống hằng ngày. 

- Công tác quản lý và phát triển Đảng: Trong nhiệm kỳ, Đảng ủy cơ sở đã chỉ đạo các chi bộ, đoàn thể trực thuộc làm tốt công tác quản lý, tạo nguồn và phát triển đảng viên, cơ bản bảo đảm về tiêu chuẩn và quy trình, luôn chú trọng đối tượng là huấn luyện viên, vận động viên, diễn viên, đoàn viên thanh niên và những quần chúng ưu tú, giỏi về chuyên môn, nghiệp vụ, có phẩm chất đạo đức tốt và có ý chí phấn đấu vươn lên. Trong nhiệm kỳ, kết nạp 43 đảng viên mới (chỉ tiêu là 28, đạt 153,57% kế hoạch). Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ và công tác quản lý đảng viên.

- Công tác đánh giá phân loại tổ chức đảng và đảng viên: Hằng năm, Đảng uỷ cơ sở đã chỉ đạo các chi bộ trực thuộc tổ chức thực hiện tốt việc đánh giá phân loại tổ chức đảng và đảng viên đúng theo hướng dẫn của cấp trên. Kết quả kèm theo phụ lục.
2. Hạn chế, yếu kém:

Một số hồ sơ kết nạp đảng thẩm tra xác minh chậm, làm ảnh hưởng đến tư tưởng của quần chúng. Nguyên nhân khách quan do một số hồ sơ có lịch sử chính trị phức tạp, cần thẩm tra kỹ, nhưng không có kinh phí để cử cán bộ trực tiếp đi xác minh. Công tác sơ, tổng kết thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng có đôi lúc chưa kịp thời.

IV. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT

1. Kết quả đạt được:

Từ năm 2009 đến 2010 công tác kiểm tra, giám sát chưa triển khai thực hiện đúng quy định. Từ năm 2011 đến 2014, UBKT Đảng ủy cơ sở và các chi bộ đã xây dựng và triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát đối với các chi bộ đảng và đảng viên hằng năm (chỉ tiêu là hằng năm kiểm tra, giám sát 3 chi bộ trực thuộc). Kết quả: Năm 2011 kiểm tra, giám sát toàn diện đối với 3/7 chi bộ trực thuộc; năm 2012 kiểm tra, giám sát toàn diện đối với 7/8 chi bộ trực thuộc; năm 2013 kiểm tra, giám sát toàn diện đối với 8/8 chi bộ trực thuộc, các chi bộ đã tự kiểm tra, giám sát 65/83 đảng viên; năm 2014 kiểm tra chấp hành công tác đảng ở 4/8 chi bộ trực thuộc và giám sát chuyên đề ở 5/8 chi bộ trực thuộc, các chi bộ đã tự kiểm tra, giám sát thường xuyên đối với 65/89 đảng viên. Qua kiểm tra, giám sát đã kịp thời phát hiện và hướng dẫn chấn chỉnh ngay những sai sót trong việc thực hiện chế độ sinh hoạt đảng, nội dung sinh hoạt đảng và việc ghi sổ tay đảng viên; việc thực hiện công tác phát triển đảng viên; việc thực hiện công tác đảng vụ và thu nộp đảng phí; việc thực hiện Chỉ thị 03-CT-TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và việc triển khai thực hiện và khắc phục sửa chữa những khuyết điểm sau khi kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); việc triển khai thực hiện Đề án phòng, chống suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống trong toàn Đảng bộ. Sau kiểm tra, giám sát các chi bộ đã có biện pháp khắc phục tốt các sai sót được phát hiện trong quá trình kiểm tra, giám sát. Năm 2012, tiếp nhận 1 đơn thư tố cáo và đã giải quyết dứt điểm, kịp thời. Trong nhiệm kỳ thi hành kỷ luật bằng hình thức khiển trách đối với 4 đồng chí (trong đó có 1 đồng chí chưa thành khẩn nhận sai phạm; 3 đồng chí thành khẩn nhận sai phạm và đã khắc phục). 
2. Hạn chế, yếu kém: Trong 2 năm đầu nhiệm kỳ chưa xây dựng kế hoạch và tiến hành kiểm tra, giám sát theo quy định. Nguyên nhân do UBKT chưa làm tròn trách nhiệm, đồng thời Đảng ủy thiếu sự chỉ đạo sâu sát với công tác kiểm tra, giám sát tại đơn vị.
V. LÃNH ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHUYÊN MÔN

1. Kết quả đạt được:

- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của cơ quan, đơn vị  
Trong nhiệm kỳ, Đảng ủy cơ sở đã lãnh đạo, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc và đảng viên thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị bằng nghị quyết cụ thể của từng tháng, từng quý. Hằng năm, đều đạt và vượt mức chỉ tiêu kế hoạch được UBND tỉnh giao (mục tiêu là 95% trở lên). Hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị và nhu cầu hưởng thụ văn hóa ngày càng cao của nhân dân trong tỉnh; tiếp tục xây dựng nền văn hóa tiên tiến đi đôi với bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc. Đời sống văn hóa, tinh thần của nhân dân ngày càng được nâng cao; các giá trị văn hóa được gìn giữ và phát huy. Sản phẩm văn hóa, văn học nghệ thuật ngày càng phong phú, đa dạng, Nhiều phong trào hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao đạt được những kết quả thiết thực. Nhiều di tích lịch sử - văn hóa được xếp hạng, tu bổ, tôn tạo và phát huy giá trị, đến nay toàn tỉnh có 2 di tích quốc gia đặc biệt, 10 di tích quốc gia, 10 di tích cấp tỉnh); nhiều lễ hội của đồng bào dân tộc S’tiêng, Mơ nông, Khmer được nghiên cứu, sưu tầm và phục dựng. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh đã được nâng cao về chất lượng. Năm 2014 có 91,4% gia đình đạt Gia đình văn hóa; 65,85% khu dân cư đạt Khu dân cư văn hóa; 100% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa. Công tác quản lý nhà nước về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình bước đầu được quan tâm. Có 100% huyện, thị xã có Trung tâm Văn hóa - Thể thao; có 851/864 thôn ấp, khu phố có nhà văn hóa, hội trường thôn, ấp đạt tỷ lệ 98,49% (mục tiêu 90%); 100% xã, thị trấn có mặt bằng tập luyện thể dục thể thao (mục tiêu 95%). Tiếp tục thực hiện có hiệu quả “Cuộc vận động toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”. Đến năm 2014 có 25% số người tập luyện TDTT thường xuyên, 14,3% hộ gia đình thể thao. Thể thao thành tích cao được quan tâm đầu tư và có bước phát triển vượt bậc. Tham dự Đại hội TDTT toàn quốc lần thứ VI xếp thứ hạng 32/65 đoàn, tham dự Đại hội TDTT toàn quốc lần thứ VII xếp thứ hạng 24/65 đoàn (tăng 8 bậc); cung cấp 5 lượt vận động viên tham gia đội tuyển Quốc gia dự SEA Games 26 và SEA Games 27; Đội tuyển Bóng đá được thăng hạng Nhất mùa bóng năm 2015.  Xã hội hóa hoạt động văn hóa, thể dục thể thao ngày càng được mở rộng. Các chỉ tiêu về du lịch giai đoạn 2011 - 2015 luôn tăng đều qua các năm. 

- Lãnh đạo triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính, công tác xã hội và quốc phòng an ninh:

Đảng uỷ cơ sở luôn tập trung lãnh đạo trong việc xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa; thực hiện tốt việc ứng xử theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch trên tinh thần phục vụ nhân dân, cải cách thủ tục hành chính; xây dựng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức có trình độ và tác phong đạo đức. Lãnh đạo triển khai thực hiện tốt công tác cái cách hành chính; triển khai áp dụng có hiệu quả hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008 của Sở. Đồng thời, thực hiện tốt công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc tại đơn vị, bảo vệ tốt tài sản của cơ quan; triển khai thực hiện tốt tháng an toàn giao thông; thực hiện nghiêm túc Chỉ thị của Tỉnh uỷ về mục tiêu 5 giảm, xây dựng lực lượng tự vệ cơ quan và thực hiện nhiệm vụ đúng theo quy định. Kết quả qua các năm tại đơn vị đảm bảo tốt tình hình an ninh trật tự nhất là những ngày lễ lớn, tài sản của cơ quan được đảm bảo, cán bộ công chức, viên chức, người lao động thực hiện nghiêm túc việc chấp hành an toàn giao thông; xây dựng 1 Ban chỉ huy quân sự và 1 tiểu đội lực lượng tự vệ cơ quan triển khai hoạt động theo quy định hướng dẫn của Ban Chỉ huy quân sự thị xã, tham gia tốt kế hoạch tập huấn và bắn đạn thật hằng năm; thành lập Đội phòng cháy chữa cháy, tổ chức tập huấn và duy trì hoạt động công tác phòng cháy chữa cháy tại đơn vị. 

2. Hạn chế, yếu kém:


Đời sống văn hóa tinh thần ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số và vùng biên giới còn hạn chế; chưa quan tâm đúng mức đến đời sống văn hóa, tinh thần cho công nhân ở các khu công nghiệp. Hoạt động trong lĩnh vực văn hóa, thể thao, gia đình chưa đủ sức để tác động có hiệu quả trong việc xây dựng con người và môi trường văn hóa lành mạnh. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” có nâng cao dần về chất lượng nhưng vẫn chưa đạt yêu cầu; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội chưa nghiêm. Hệ thống thiết chế văn hóa và cơ sở vật chất, kỹ thuật cho hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao còn thiếu và yếu, có nơi xuống cấp, thiếu đồng bộ, hiệu quả sử dụng thấp. 
VI. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO CÁC TỔ CHỨC ĐOÀN THỂ

1. Kết quả đạt được:

- Cấp uỷ luôn quan tâm đến công tác đoàn thể, chỉ đạo Ban Giám đốc Sở tạo mọi điều kiện thuận lợi để Ban chấp hành Công đoàn cơ sở, Ban chấp hành Đoàn cơ sở làm tốt công tác đoàn thể ở cơ quan, giáo dục thế hệ trẻ, tạo nguồn phát triển đảng viên. Trong nhiệm kỳ các đoàn thể giới thiệu trên 50 đoàn viên ưu tú cho Đảng để giáo dục, bồi dưỡng phát triển đảng, trong đó có 42 trường hợp đã được kết nạp vào Đảng.

- Ban chấp hành Công đoàn cơ sở và Ban chấp hành Đoàn Thanh niên CSHCM luôn chú trọng vào công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức chính trị, trình độ nghiệp vụ, xây dựng đội ngũ CNVC - LĐ vững mạnh, phát huy quyền dân chủ ở cơ quan, đơn vị. Kết quả qua các năm đều đạt từ 90% trở lên đoàn viên công đoàn và đoàn viên thanh niên đạt đoàn viên xuất sắc; hằng năm tổ chức Công đoàn cơ sở được Công đoàn cấp trên công nhận Công đoàn cơ sở vững mạnh; tổ chức Đoàn TNCSHCM được Đoàn cấp trên công nhận Đoàn cơ sở vững mạnh. Công đoàn đã phối hợp với thủ trưởng đơn vị tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức, viên chức và phát động phong trào thi đua yêu nước hằng năm. Duy trì tốt việc xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa. 
- Tổ chức hoạt động tốt phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm và các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, từ thiện; tổ chức các hoạt động gây quỹ để chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho cán bộ công chức, viên chức, nhân viên trong đơn vị. Một số hoạt động điển hình như: Công đoàn tổ chức tốt Lễ tuyên dương học sinh giỏi là con cán bộ công chức viên chức, nhân viên của ngành hằng năm, tổ chức hội thao ngành, vận động xây dựng được 3 ngôi nhà tình thương, hỗ trợ cho một gia đình cộng tác viên của ngành gặp khó khăn với số tiền là 52.000.000 đồng . . . Đoàn Thanh niên tổ chức tốt Tết Trung thu cho các cháu thiếu niên, nhi đồng ở cơ quan, đơn vị hằng năm và Chương trình đối thoại với thanh niên hằng năm; tham gia công trình thanh niên do Tỉnh đoàn phát động.

2. Hạn chế, yếu kém:

Chưa có nghị quyết chuyên đề đối với hoạt động các đoàn thể. Đoàn thanh niên chưa chủ động, sáng tạo trong hoạt động phong trào, chưa có công trình thanh niên mang ý nghĩa lớn.  

VII. ĐÁNH GIÁ TỔNG QUÁT 

- Trong nhiệm kỳ, Đảng ủy cơ sở đã chỉ đạo các chi bộ tập trung tăng cường công tác lãnh đạo chính trị, tư tưởng, công tác quản lý, giáo dục cho cán bộ đảng viên và quần chúng trong đơn vị. Lãnh đạo thực hiện tốt sự đoàn kết thống nhất trong toàn Đảng bộ, không chia rẽ, bè phái. Hầu hết cán bộ đảng viên không có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống. Thường xuyên phổ biến những tin tức thời sự trong nước và quốc tế, những nghị quyết, chương trình, kế hoạch của Đảng và Nhà nước đến cán bộ đảng viên và quần chúng trong toàn Ngành để nắm bắt được những thông tin quan trọng trên các lĩnh vực của đời sống xã hội, nâng cao nhận thức đúng đắn, ngăn ngừa tư tưởng lệch lạc hoang mang dao động, xây dựng tư tưởng tiến bộ, phát huy được tính dân chủ trong việc tự phê bình và phê bình, nêu cao tinh thần đoàn kết nội bộ, xác định lập trường tư tưởng vững vàng, tin tưởng vào đường lối đổi mới của Đảng và Nhà nước trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 

- Về công tác chuyên môn, với sự nỗ lực, đoàn kết, tập trung của tập thể Đảng ủy cơ sở và Ban Giám đốc Sở đã lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành đơn vị hoàn thành tốt các chỉ tiêu được giao trên mọi lĩnh vực theo kế hoạch của từng năm. Đảng ủy cơ sở đã thể hiện rõ nét về vai trò lãnh đạo của mình, để chỉ đạo đơn vị thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của Ngành.

- Đối với các tổ chức đoàn thể, Đảng ủy cơ sở đã thường xuyên quan tâm chỉ đạo sâu sát các phong trào hoạt động của đoàn thể gắn với nhiệm vụ của Ngành. Công đoàn và Đoàn thanh niên tổ chức nhiều hoạt động thiết thực góp phần xây dựng cơ quan, đơn vị vững mạnh.

VIII. NGUYÊN NHÂN

1. Nguyên nhân của những kết quả đạt được:

Đạt được những kết quả trên, trước hết là có sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Tỉnh ủy, Đảng ủy Khối cơ quan Dân chính Đảng, sự đoàn kết thống nhất trong Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở, cấp ủy các chi bộ trực thuộc và sự nỗ lực, phấn đấu của cán bộ đảng viên trong toàn Đảng bộ. Đồng thời có sự phối hợp chặt chẽ trong chỉ đạo, điều hành của thủ trưởng đơn vị trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và có sự phối hợp tuyên truyền vận động của UBMTTQ các cấp và các sở, ban, ngành, đoàn thể từ tỉnh đến cơ sở trong việc thực hiện các phong trào liên quan đến lĩnh vực hoạt động của Ngành.

2. Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém:

- Nguyên nhân khách quan: Do tình hình suy giảm kinh tế; cơ chế chính sách; một số văn bản chậm được cụ thể hóa; cơ sở vật chất, phương tiện làm việc còn nhiều khó khăn.

- Nguyên nhân chủ quan: Sự phối hợp với một số ngành, địa phương trong việc thực hiện chương trình, đề án, kế hoạch còn hạn chế. Đội ngũ cán bộ công chức, viên chức vẫn còn hạn chế về năng lực; công tác tham mưu về công tác đảng, công tác kiểm tra, giám sát của Đảng ủy, Ban Giám đốc còn hạn chế.

Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, MỤC TIÊU, NHIỆM KỲ 2015 - 2020

I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH

Những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ qua cùng với những thành tựu trên lĩnh vực văn hóa, thể thao và du lịch sau 18 năm xây dựng và phát triển sự nghiệp văn hóa, thể thao và du lịch của tỉnh sẽ là nền tảng quan trọng và tạo niềm tin phấn khởi cho cán bộ đảng viên, công chức, viên chức của toàn Ngành thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cơ sở nhiệm kỳ II (2015 - 2020). Tuy nhiên, trong những năm tới tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức do hậu quả của tình hình khủng hoảng tài chính, chính trị, suy thoái kinh tế thế giới và khó khăn về kinh tế - xã hội trong nước. Đồng thời với tình hình ở biển Đông và các nước láng giềng vẫn còn tiềm ẩn những phức tạp, khó lường; sự tác động của mặt trái cơ chế thị trường, quá trình hội nhập quốc tế, sự chống phá của các thế lực thù địch bằng chiến lược “Diễn biến hòa bình”, nhất là trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa vẫn đang diễn ra. Mạng internet, sự xâm nhập của văn hóa độc hại ảnh hưởng đến suy nghĩ, đạo đức, lối sống của một bộ phận nhân dân, nhất là đối với lớp trẻ tạo nên những khó khăn, thách thức nhất định đến sự ổn định, phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của tỉnh.
II. MỤC TIÊU TỔNG QUÁT

Tập trung nguồn lực xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết số 102/NQ-CP ngày 31/12/2014 của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) và Chương trình hành động số 42-CTr/TU ngày 13/11/2014 của Tỉnh ủy. Xây dựng Đảng bộ trong sạch vững mạnh trên tất cả các mặt; cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa và các đoàn thể vững mạnh.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ CHỈ TIÊU ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN

1. Công tác giáo dục chính trị, lãnh đạo tư tưởng: 

Tiếp tục nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục chính trị tư tưởng, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên, quan trọng hàng đầu, là nội dung cơ bản, cốt lõi trong công tác xây dựng Đảng, bảo đảm sự đoàn kết, thống nhất cao về ý chí và hành động. Trên cơ sở Nghị quyết Đại hội X của Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Khối cơ quan Dân chính Đảng lần thứ VI, Đảng ủy cơ sở  và chi ủy các chi bộ tập trung lãnh đạo và chỉ đạo chặt chẽ việc triển khai, quán triệt nghị quyết trong cán bộ đảng viên, công chức, viên chức. Chú ý kiểm tra chặt chẽ tinh thần, thái độ và kết quả học tập; đồng thời, xây dựng chương trình hành động thực hiện nghị quyết một cách cụ thể và thiết thực. Đề cao ý thức trách nhiệm cá nhân, nâng cao hiệu quả công việc, coi trọng và phát huy quyền làm chủ của quần chúng. Nêu cao tinh thần cảnh giác cách mạng, đấu tranh chống âm mưu diễn biến hòa bình và mọi biểu hiện tiêu cực trong cơ quan, đơn vị. Tiếp tục thực hiện có hiện quả Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
2. Công tác củng cố xây dựng tổ chức đảng và đảng viên:

- Tiếp tục đổi mới công tác tổ chức​ và cán bộ, hướng trọng tâm vào việc nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ đảng viên; giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, giữ nghiêm kỷ cương, kỷ luật; đảm bảo sự đoàn kết, thống nhất, xây dựng tổ chức đảng vững mạnh toàn diện. 

- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Quy định 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư “về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp” và những điều đảng viên không được làm. Xây dựng đội ngũ cấp ủy viên các cấp thực sự vững vàng về chính trị, gương mẫu về đạo đức, trong sạch về lối sống, có trí tuệ, kiến thức và năng lực hoạt động thực tiễn, gắn bó với quần chúng, đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ được giao. Đẩy mạnh công tác bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đảng cho đội ngũ cấp ủy cơ sở nhằm nâng cao vai trò lãnh đạo của Đảng ngang tầm yêu cầu nhiệm vụ mới, Gắn nhiệm vụ xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch vững mạnh với việc xây dựng cơ quan và các đoàn thể vững mạnh.

- Làm tốt công tác phát triển đảng viên, chú trọng phát triển đảng viên trong lực lượng huấn luyện viên, vận động viên, diễn viên, ca sĩ…Làm tốt công tác quy hoạch đào tạo, tạo nguồn cán bộ, chú ý quan tâm đến cán bộ nữ và cán bộ trẻ, bảo đảm tính kế thừa, liên tục và phát triển, đáp ứng nhu cầu nhiệm vụ trước mắt và lâu dài; xem đây là việc làm thường xuyên, là mục tiêu quan trọng để từng cán bộ phấn đấu vươn lên. Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ để góp phần làm trong sạch nội bộ Đảng trong tình hình hiện nay; đề cao cảnh giác, kịp thời phát hiện những biểu hiện suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên. 

3. Công tác kiểm tra - giám sát:

Tăng cường thực hiện công tác kiểm tra - giám sát của Đảng, giữ nghiêm kỷ luật, kỷ cương của Đảng trong công tác xây dựng đảng và trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị. Chủ động xây dựng và tổ chức thực hiện tốt chương trình kiểm tra - giám sát của cấp ủy và Ủy ban Kiểm tra đã đề ra; đồng thời, chỉ đạo triển khai thực hiện tốt chương trình kiểm tra chuyên đề, kiểm tra đột xuất theo sự chỉ đạo của cấp ủy và Ủy ban Kiểm tra cấp trên.

4. Đổi mới phương thức lãnh đạo, chuyển đổi lề lối phong cách làm việc: 

Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo, phong cách và lề lối làm việc của cấp ủy đảng, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, đảm bảo cho các chỉ thị, nghị quyết của Đảng được thực hiện có chất lượng và hiệu quả. Thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế dân chủ cơ sở và công tác dân vận trong Đảng, chính quyền. Hết sức coi trọng việc đổi mới phương thức lãnh đạo theo hướng bám sát thực tiễn, nắm chắc tình hình, lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời có chất lượng và hiệu quả thiết thực, luôn luôn tạo mọi điều kiện thuận lợi cho cơ sở.

5. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:

Tập trung xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI). Bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa, lịch sử. Tiếp tục nâng cao chất lượng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, đặc biệt là vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số và vùng biên giới. Tiếp tục tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các hoạt động về văn hóa, thể thao và du lịch. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị ở địa phương theo kế hoạch hằng năm của Ban chỉ đạo các ngày lễ lớn. Tăng cường công tác bảo tồn, bảo tàng, tôn tạo và phát huy giá trị di sản văn hóa. Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về công tác gia đình trong thời kỳ mới. Tăng cường các hoạt động hợp tác phát triển du lịch với các địa phương trong vùng và đẩy mạnh các hoạt động thu hút đầu tư vào du lịch. Tiếp tục đẩy mạnh công tác xã hội hóa đối với lĩnh vực văn hóa, gia đình, thể thao và du lịch. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án của ngành theo quy hoạch và thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về hệ thống thiết chế văn hóa cơ sở.
6. Lãnh đạo các tổ chức đoàn thể quần chúng:

Cấp ủy các chi, đảng bộ cơ sở chỉ đạo các tổ chức đoàn thể tăng cường hơn nữa công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đoàn viên của đoàn thể ở đơn vị thông qua tổ chức tuyên truyền quán triệt, học tập và thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Đặc biệt là tổ chức thực hiện tốt việc tiếp tục đẩy mạnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; định hướng lãnh đạo, chỉ đạo hoạt động của tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên bảo đảm hoạt động của các tổ chức này ngày càng có hiệu quả thiết thực trong hoạt động các phong trào. Vận động đoàn viên các đoàn thể tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động xã hội tự thiện, uống nước nhớ nguồn do các cấp, các ngành phát động.

* Một số chỉ tiêu định hướng

- Phấn đấu 100% đảng viên tham gia học tập đầy đủ các chỉ thị, nghị quyết Đảng. 

- Phấn đấu 100% cán bộ đảng viên, công chức, viên chức của đơn vị được học tập và đăng ký làm theo các chuyên đề về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh hằng năm.

- Phấn đấu hằng năm đạt 50% các chi bộ trực thuộc đạt Trong sạch vững mạnh và 50% đạt Hoàn thành tốt nhiệm vụ, Đảng bộ đạt Trong sạch vững mạnh.
- Phấn đấu hằng năm 100% đảng viên đủ tư cách hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

- Phấn đấu trong nhiệm kỳ kết nạp 50 đảng viên mới.

- Phấn đấu hằng năm sẽ tiến hành kiểm tra, giám sát 50% chi bộ trực thuộc và 80% đảng viên. 

- Phấn đấu hằng năm hoàn thành 100%  chỉ tiêu pháp lệnh. 

- Phấn đấu hằng năm đạt 95% cán bộ công chức, viên chức đạt nếp sống văn minh cá nhân; 100% đơn vị đạt cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa.  

- Phấn đấu hằng năm 100% các tổ chức đoàn thể đạt từ loại khá trở lên.

Phần thứ ba

CÁC GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Công tác giáo dục chính trị, lãnh đạo tư tưởng:

- Đảng ủy và chi ủy các chi bộ trực thuộc phải thường xuyên thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên nâng cao nhận thức về chính trị, hiểu biết sâu sắc về Chủ nghĩa Mác - Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, về truyền thống cách mạng, truyền thống văn hóa của dân tộc, giáo dục tình thần, ý thức đấu tranh chống tham nhũng, tiêu cực, độc đoán, mất dân chủ, bè phái gây mất đoàn kết nội bộ; phát hiện và sớm khắc phục các biểu hiện suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống của cán bộ đảng viên, công chức, viên chức trong Ngành.

- Cấp ủy đảng thường xuyên theo dõi nhận thức về tư tưởng của đảng viên, nhất là đảng viên trẻ, đảng viên mới kết nạp. Trên cơ sở đó, có kế hoạch giáo dục, bồi dưỡng để nâng cao nhận thức và trình độ lý luận, một cách hợp lý. Không ngừng đổi mới, nâng cao chất lượng, nội dung chương trình, hình thức và phương pháp truyền đạt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng gắn với việc tiếp tục đẩy mạnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

2. Công tác củng cố xây dựng tổ chức đảng và đảng viên:

- Nâng cao chất lượng sinh hoạt Đảng theo hướng tiếp tục đi sâu các chuyên đề cụ thể tập trung lãnh đạo, đổi mới nội dung sinh hoạt, đề cao phê bình và tự phê bình trong Đảng. Tập trung chỉ đạo xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh, bảo đảm chất lượng. Kiên quyết chấn chỉnh, khắc phục tình trạng mất đoàn kết nội bộ và thực  hiện không nghiêm nguyên tắc tổ chức sinh hoạt Đảng.

- Lãnh đạo thực hiện công tác cán bộ, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong việc đào tạo, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ. Nâng cao chất lượng cán bộ làm công tác đảng tại đơn vị. Làm tốt công tác tạo nguồn kết nạp Đảng, đồng thời, lãnh đạo thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên gắn với công tác quy hoạch, đào tạo cán bộ.

- Tăng cường công tác giáo dục, rèn luyện và quản lý đội ngũ đảng viên cả nơi làm việc và nơi cư trú. Cấp ủy đảng và đảng viên thường xuyên giữ mối liên hệ với cấp ủy nơi cư trú để kịp thời uốn nắn, chấn chỉnh những sai phạm của đảng viên sinh hoạt nơi cư trú. Luôn coi trọng giữ vững nề nếp sinh hoạt Đảng của tổ chức đảng và đảng viên, làm cho công tác giáo dục, rèn luyện phẩm chất đạo đức của đội ngũ cán bộ, đảng viên đạt hiệu quả cao. Xây dựng đội ngũ đảng viên tiên phong, gương mẫu, có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, có ý thức tổ chức kỷ luật và năng lực hoàn thành nhiệm vụ; kiên định lập trường giai cấp công nhân, phấn đấu cho mục tiêu lý tưởng của Đảng, vững vàng trước mọi thử thách và phải làm tốt công tác vận động quần chúng của Đảng.

3. Công tác kiểm tra - giám sát:

- Công tác kiểm tra - giám sát của Đảng trong nhiệm kỳ cần được tiếp tục quán triệt sâu sắc và tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đảng. Trước hết, Đảng ủy phải lãnh đạo công tác kiểm tra - giám sát và tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra - giám sát tổ chức đảng và đảng viên  trong việc chấp hành Cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, phải luôn xem công tác kiểm tra - giám sát là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên  của cấp ủy.

- Ủy ban kiểm tra các cấp chủ động nắm bắt thông tin, xử lý thông tin, khảo sát nắm chắc tình hình để tiến hành kiểm tra theo Điều lệ Đảng. Tập trung kiểm tra tổ chức đảng và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm các nguyên tắc tổ chức sinh hoạt Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ; việc chấp hành, chỉ thị, nghị quyết, đường lối chính sách của Đảng; phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống, đoàn kết nội bộ… Đồng thời, cần phải đi sâu kiểm tra tinh thần trách nhiệm của cán bộ, đảng viên có các biểu hiện tiêu cực.

4. Đổi mới phương thức lãnh đạo, chuyển đổi lề lối phong cách làm việc:

Các cấp ủy đảng căn cứ quy định xây dựng quy chế làm việc phù hợp để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của cấp ủy, phát huy vai trò trách nhiệm của từng cấp ủy viên. Xây dựng chương trình làm việc toàn khóa, hàng năm, 6 tháng; trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch, biện pháp để tập trung lãnh đạo triển khai thực hiện các nhiệm vụ. Đổi mới nội dung và quy trình ra nghị quyết trên cơ sở phát huy dân chủ trì tuệ tập thể trong quá trình thảo luận ra nghị quyết để lãnh đạo, đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ chính trị đề ra.

5. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn:

- Tập trung lãnh đạo cán bộ đảng viên nêu cao tình thần trách nhiệm cá nhân và tính tiên phong, gương mẫu, làm tốt công tác tham mưu, nghiên cứu đề xuất, thẩm định và chuẩn bị chương trình, kế hoạch phục vụ tốt cho sự lãnh đạo của các cấp; đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, đổi mới phương thức lãnh đạo, tạo điều kiện thuận lợi, tập trung thực hiện chỉ tiêu pháp lệnh được giao.

- Cấp ủy đảng phối hợp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị, đẩy mạnh các phong trào thi đua sôi nổi, thiết thực, tập hợp, động viên đảng viên, cán bộ công chức, viên chức và người lao động phát huy truyền thống đoàn kết, nêu cao tinh thần trách nhiệm, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.

6. Lãnh đạo các tổ chức đoàn thể quần chúng:

Các cấp ủy đảng cần thực hiện tốt nhiệm vụ phối hợp với lãnh đạo chính quyền trong tuyên truyền, giáo dục đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước và lãnh đạo cán bộ công chức thực hiện tốt nhiệm vụ  chuyên môn của cơ quan, đơn vị cũng như nhiệm vụ của tổ chức đoàn thể. Đẩy mạnh các phong trào thi đua, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tuổi trẻ. Các hoạt động phải mang tính thiết thực, có tính đột phá, đi vào chiều sâu, tạo điều kiện cho tuổi trẻ phát triển toàn diện. thông qua các phong trào, kịp thời phát hiện, bồi dưỡng để giới thiệu ngày càng nhiều đoàn viên ưu tú cho cấp ủy đảng bồi dưỡng xem xét kết nạp.

Trên đây là Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết nhiệm kỳ I (2009 - 2015) và phương hướng, mục tiêu nhiệm kỳ II (2015 - 2020) của Đảng bộ cơ sở Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bình Phước./.
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       lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 - 2020
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