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BÁO  CÁO

Kiểm điểm Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở

nhiệm kỳ I (2009 - 2015)

 Trong nhiệm kỳ I, cán bộ đảng viên, công chức, viên chức toàn Ngành đã triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cơ sở trong bối cảnh Ngành mới được hợp nhất và hoạt động đa lĩnh vực, có nhiều thuận lợi và cũng không ít khó khăn. Yêu cầu đối với Ban Chấp hành Đảng bộ phải bám sát Nghị quyết của Đảng bộ cơ sở nhiệm kỳ I và sự chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Đảng ủy Khối, đồng thời căn cứ vào tình hình thực tế của Ngành theo từng giai đoạn đề ra những giải pháp phù hợp để lãnh đạo toàn Đảng bộ vượt qua khó khăn, thách thức phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cơ sở nhiệm kỳ I.

Trên cơ sở Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở nhiệm kỳ I, Ban Chấp hành Đảng bộ nghiêm túc kiểm điểm về trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo trên các lĩnh vực công tác của nhiệm kỳ qua, như sau:
Phần thứ nhất:

KIỂM ĐIỂM SỰ LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO 

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ CƠ SỞ NHIỆM KỲ I 
I. Kiểm điểm công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành 

1. Lãnh đạo chỉ đạo thực hiện công tác giáo dục chính trị và lãnh đạo tư tưởng:
- Ngay từ đầu nhiệm kỳ, Ban Chấp hành đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện nội dung của Nghị quyết Đảng bộ cơ sở nhiệm kỳ I, giúp cho cấp ủy và đảng viên trong toàn Đảng bộ nhận thức đầy đủ những định hướng phát triển và những mục tiêu quan trọng cơ bản của Đảng bộ cơ sở. Tổ chức quán triệt, học tập tốt các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước đến 100% cán bộ đảng viên, quần chúng trong toàn Đảng bộ.
- Thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước, trong nhiệm kỳ Ban Chấp hành đã chỉ đạo Ban Giám đốc Sở tham mưu cho Tỉnh ủy, UBND tỉnh ban hành nhiều chương trình, kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành trên các lĩnh vực hoạt động của Ngành và đã xây dựng và triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo xuyên suốt trong nhiệm kỳ trên các lĩnh vực hoạt động của Ngành. 

- Thực hiện đề án 986, 987 của Tỉnh ủy về “Phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong Đảng bộ tỉnh” và “Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác triển khai, học tập, quán triệt nghị quyết của Đảng trên địa bàn tỉnh Bình Phước”. Ban Chấp hành Đảng bộ đã xây dựng kế hoạch, chỉ đạo chi ủy các chi bộ thường xuyên theo dõi, nắm bắt diễn biến tình hình tư tưởng của cán bộ đảng viên, công chức, viên chức tại cơ quan, đơn vị. Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đội ngũ cán bộ đảng viên trong toàn Đảng bộ thông qua các cuộc họp, hội nghị. Qua triển khai thực hiện Đề án 986, 987 của Tỉnh ủy, hầu hết cán bộ đảng viên và quần chúng của đơn vị đã nâng cao được ý thức, trách nhiệm khi tham gia học tập nghị quyết và đầu tư nghiên cứu tìm hiểu về nghị quyết của Đảng, đồng thời nâng cao được ý thức, trách nhiệm trong công tác phòng, chống suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của từng đảng viên. 

2. Công tác củng cố tổ chức xây dựng Đảng: 
Đầu nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Đảng bộ có 7 đồng chí (1 Bí thư, 1 Phó Bí thư và 5 ủy viên). Đến tháng 4/2011 chấp hành quyết định điều động công tác của Tỉnh ủy đồng chí Bí thư Đảng ủy chuyển công tác và sau đó bầu bổ sung đồng chí Bí thư Đảng ủy mới. Tháng 11/2013 đồng chí Phó Bí thư Đảng ủy - Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra chuyển công tác. Tháng 5/2014 một đồng chí ủy viên Ban Chấp hành nghỉ hưu. Từ tháng 5/2014 đến nay Ban Chấp hành còn 5 đồng chí, không có Phó Bí thư. Đầu nhiệm kỳ, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy có 3 đồng chí (1 chủ nhiệm và 2 ủy viên). Đến tháng 11/2013 số ủy viên UBKT không còn đồng chí nào, đến tháng 3/2014 bầu bổ sung ủy viên UBKT và Chủ nhiệm UBKT (đến nay có Chủ nhiệm và 1 ủy viên). Đầu nhiệm kỳ Đảng bộ cơ sở có 6 chi bộ trực thuộc, với 49 đảng viên. Đến cuối nhiệm kỳ, Đảng bộ cơ sở có 8 chi bộ trực thuộc với 94 đảng viên (tăng 2 chi bộ và 45 đảng viên).  
- Ban Chấp hành Đảng bộ đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các chi bộ trực thuộc và toàn thể đảng viên trong Đảng bộ thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 10-CT/TW ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Xây dựng Đảng bộ, chi bộ trong sạch vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức; thực hiện đúng nguyên tắc tập trung dân chủ; nâng cao chất lượng sinh hoạt đảng, thực hiện tự phê bình và phê bình, giữ gìn kỷ luật và tăng cường đoàn kết thống nhất trong toàn Đảng bộ; thường xuyên giáo dục, rèn luyện và quản lý tốt cán bộ đảng viên đồng thời làm tốt công tác phát triển đảng viên tại đơn vị; đảng viên luôn giữ mối liên hệ với cấp uỷ địa phương và thực hiện tốt nghĩa vụ công dân nơi cư trú. 
- Trong nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Đảng bộ đã làm tốt công tác phát triển đảng viên, kết nạp 42 đảng viên mới (chỉ tiêu là 28). Thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ và công tác quản lý đảng viên.

3. Công tác kiểm tra, giám sát:
Xác định công tác kiểm tra, giám sát là một trong những nhiệm vụ quan trọng trong công tác xây dựng đảng trong sạch vững mạnh, nhằm giữ vững kỷ cương, kỷ luật đảng và các nguyên tắc sinh hoạt đảng. Ngay từ đầu nhiệm kỳ, Ban Chấp hành đã chỉ đạo UBKT tham mưu xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát hằng năm đối với các chi bộ trực thuộc và đảng viên trong Đảng bộ. Qua kiểm tra, giám sát đã kịp thời phát hiện và hướng dẫn chấn chỉnh ngay những sai sót trong việc thực hiện chế độ sinh hoạt đảng, nội dung sinh hoạt đảng và việc ghi sổ tay đảng viên; việc thực hiện công tác phát triển đảng viên; việc thực hiện công tác đảng vụ và thu nộp đảng phí; việc thực hiện Chỉ thị 03-CT-TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và việc triển khai thực hiện và khắc phục sửa chữa những khuyết điểm sau khi kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI); việc triển khai thực hiện Đề án phòng, chống suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống trong toàn Đảng bộ. 

4. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của cơ quan, đơn vị  
Trong nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Đảng bộ đã lãnh đạo các đơn vị trực thuộc và đảng viên thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị bằng nghị quyết cụ thể của từng tháng, từng quý. Hằng năm, đều đạt và vượt mức chỉ tiêu kế hoạch được UBND tỉnh giao. Hoạt động văn hóa, thể thao phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị và nhu cầu hưởng thụ văn hóa ngày càng cao của nhân dân trong tỉnh; đẩy mạnh và nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh; công tác quản lý nhà nước về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình bước đầu được quan tâm. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả “Cuộc vận động toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”. Các chỉ tiêu về du lịch luôn tăng đều qua các năm. Lãnh đạo triển khai thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, công tác xã hội và quốc phòng an ninh, xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa. 
5. Lãnh đạo các tổ chức đoàn thể:
- Ban Chấp hành luôn quan tâm đến công tác đoàn thể, tạo mọi điều kiện thuận lợi để Ban chấp hành Công đoàn cơ sở, Ban chấp hành Đoàn cơ sở làm tốt công tác đoàn thể ở cơ quan, giáo dục thế hệ trẻ, tạo nguồn phát triển đảng viên. Trong nhiệm kỳ các đoàn thể giới thiệu trên 50 đoàn viên ưu tú cho Đảng để giáo dục, bồi dưỡng phát triển đảng, trong đó có 42 trường hợp đã được kết nạp vào Đảng. Chú trọng vào công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức chính trị, trình độ nghiệp vụ, xây dựng đội ngũ CNVC - LĐ vững mạnh, phát huy quyền dân chủ ở cơ quan, đơn vị. Kết quả qua các năm đều đạt từ 90% trở lên đoàn viên công đoàn và đoàn viên thanh niên đạt đoàn viên xuất sắc; hằng năm tổ chức Công đoàn và tổ chức Đoàn TNCSHCM được cấp trên công nhận vững mạnh. Công đoàn đã phối hợp với thủ trưởng đơn vị tổ chức tốt Hội nghị cán bộ công chức, viên chức và phát động phong trào thi đua yêu nước hằng năm. Duy trì tốt việc xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa. 

II. Kiểm điểm về đổi mới phương thức lãnh đạo, lề lối làm việc của Ban Chấp hành:

Ngay từ đầu nhiệm kỳ Ban Chấp hành Đảng bộ đã xây dựng Quy chế làm việc của Ban Chấp hành và tuân thủ làm việc theo Quy chế làm việc đã đề ra. Trong lãnh đạo, chỉ đạo luôn chấp hành nghiêm túc nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo cá nhân phụ trách, có sự phân công, phân nhiệm rõ ràng cho từng thành viên Ban Chấp hành. Trong sinh hoạt luôn nêu gương và thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở, đồng thời xử lý nghiêm những đảng viên vi phạm kỷ luật đảng. Trong nhiệm kỳ qua các đồng chí trong Ban Chấp hành có sự đoàn kết thống nhất cao, có bản lĩnh chính trị vững vàng, có năng lực triển khai và cụ thể hóa các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước vào từng lĩnh vực hoạt động của Ngành. Chấp hành và gương mẫu trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
III. Kiểm điểm về kết quả thực hiện Nghị quyết TW 4 (khóa XI) và Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị.

- Thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách vê xây dựng Đảng hiện nay”, Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở đã triển khai thực hiện nghiêm túc trên tinh thần thẳng thắn, trung thực, dám nhìn thẳng vào sự thật để tự phê bình và phê bình đối với tập thể và từng cá nhân. Sau kiểm điểm Ban Chấp hành Đảng bộ đã triển khai việc theo dõi khắc phục các khuyết điểm của tập thể, cá nhân trong toàn Đảng bộ cơ sở thông qua công tác kiểm tra, giám sát thường xuyên ở từng đơn vị. Đến nay, Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở đã khắc phục xong 9 khuyết điểm, còn 1 khuyết điểm đã và đang trong thời gian khắc phục. Qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) đến nay thực sự đã có chuyển biến rõ rệt từ nhận thức đến hành động của từng cán bộ đảng viên trong công tác và đời sống hằng ngày. 

- Trong nhiệm kỳ, Ban Chấp hành đã xây dựng và tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và Quy định 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư. Tổ chức cho 100% cán bộ đảng viên của đơn vị được học tập và đăng ký làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo các chuyên đề hằng năm; đăng ký thực hiện nêu gương theo Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư. Kết quả: Qua triển khai thực hiện tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nhận thức về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của đảng viên, công chức, viên chức được nâng lên và hành động làm theo Bác có sự chuyển biến tích cực góp phần ngăn chặn được tình trạng suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ đảng viên, công chức, viên chức của Ngành.

IV. Những khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân:

Bên cạnh những ưu điểm tích cực nói trên, trong quá trình lãnh đạo chí đạo, điều hành Ban Chấp hành còn một số khuyết điểm, hạn chế như sau:

- Việc triển khai các văn bản chỉ đạo của cấp trên có một số nội dung còn chậm so với kế hoạch; thông tin thời sự đôi khi chưa kịp thời. Công tác sơ, tổng kết thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng có đôi lúc chưa kịp thời. Nguyên nhân chủ quan do Đảng ủy chưa tập trung chỉ đạo thực hiện. 
- Công tác cán bộ còn thiếu và yếu chưa bổ sung kịp thời một số chức danh theo quy định. Nguyên nhân khách quan là do những năm trước đây chỉ tiêu đào tạo lý luận chính trị của tỉnh phân bổ cho ngành quá ít không đủ đáp ứng so với nhu cầu; việc thẩm tra hồ sơ bổ nhiệm của cấp trên còn kéo dài.    
- Một số hồ sơ lý lịch xin vào Đảng thẩm tra xác minh còn chậm, làm ảnh hưởng đến tư tưởng của quần chúng. Nguyên nhân khách quan do một số hồ sơ có lịch sử chính trị phức tạp, cần thẩm tra kỹ, nhưng không có kinh phí để cử cán bộ trực tiếp đi xác minh.
Phần thứ hai

MỘT SỐ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

Quá trình lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ cơ sở  nhiệm kỳ I (2009 - 2015) Ban Chấp hành Đảng bộ cơ sở rút ra một số bài học kinh nghiệm sau đây:

1. Tập thể Ban Chấp hành Đảng bộ phải có sự đoàn kết, thống nhất cao, thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc; tập trung trí tuệ, năng động, sáng tạo đề ra những giải pháp tốt, phù hợp với tình hình thực tế và tập trung lãnh đạo quyết liệt để đạt hiệu quả cao nhất.

2. Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Đảng và chương trình, kế hoạch công tác đã đề ra nhằm kịp thời điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp.

3. Phải có sự kết hợp chặt chẽ giữa sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, sự điều hành của thủ trưởng cơn quan, đơn vị với việc phát huy sức mạnh của các đoàn thể trong việc triển khai thực hiện nghị quyết.

4. Thường xuyên quan tâm chăm lo bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực. Chăm lo xây dựng đội ngũ cán bộ đảng viên có đủ bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, trình độ và năng lực hoạt động thực tiễn để hoàn thành nhiệm vụ./.
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