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	ĐẢNG BỘ KHỐI CQDCĐ TỈNH BÌNH PHƯỚC
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	ĐẢNG ỦY SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
	

	*
	Đồng Xoài, ngày 21  tháng 4  năm 2015

	Số: 21 -KH/ĐUCS
	


KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Hội nghị lần thứ chín 
Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI)

“Về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam
đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”

Căn cứ Nghị quyết số 01-NQ/ĐHĐB ngày 18/3/2015 của Đại hội Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch lần thứ II, nhiệm kỳ 2015 - 2020.

Căn cứ Kế hoạch số 867 ngày 30/9/2014 của Đảng ủy cơ sở về phát động các hoạt động thi đua đặc biệt lập thành tích chào mừng đại hội đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015 - 2020.

Căn cứ Nghị quyết số 11-NQ/ĐUCS ngày 03/4/2014 của Đảng ủy Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

Đảng ủy Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng Kế hoạch tổ chức cuộc thi tìm hiểu về Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) “Về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”, với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU 

- Tạo sự chuyển biến về chất lượng và hiệu quả công tác triển khai học tập, quán triệt nghị quyết, quy định của Đảng trong toàn Đảng bộ cơ sở. Đồng thời giúp cho cán bộ đảng viên, công chức, viên chức trong toàn ngành nghiên cứu kỹ hơn và tham mưu tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI), Nghị quyết số 102/NQ-CP ngày 31/12/2014 của Chính phủ Chương trình hành động số 42-CTr/TU ngày 13/11/2014 của Tỉnh ủy, Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 07/4/2015 của UBND tỉnh và vận dụng vào thực tiễn ở từng vị trí công tác.

- Các chi bộ kịp thời quán triệt và triển khai đến tất cả đảng viên, công chức, viên chức nghiêm túc thực hiện. Công tác tổ chức cuộc thi đảm bảo hiệu quả và tiết kiệm, tránh mang tính hình thức.
II. NỘI DUNG 

1. Thời gian: 

- Các chi bộ triển khai đến tất cả đảng viên, quần chúng tham gia cuộc thi trong kỳ sinh hoạt tháng 4/2015. 

- Thời gian nộp bài dự thi về Đảng ủy cơ sở trước ngày 20/6/2015.

- Thời gian chấm bài dự thi từ ngày 21/6 - 26/6/2015.

2. Đối tượng tham gia:

- Tất cả đảng viên, công chức, viên chức trong toàn Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

- Mời cán bộ đảng viên, công chức, viên chức Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao các huyện, thị xã cùng tham gia.

3. Nội dung câu hỏi:

- Câu 1: Đồng chí hãy nêu mục tiêu và quan điểm của Đảng ta về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước. Để thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI), Tỉnh ủy Bình Phước đã đề ra mục tiêu cụ thể và nhiệm vụ gì? (2,5 điểm)
- Câu 2:  Đồng chí hãy nêu những kết quả đạt được của tỉnh Bình Phước sau 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa VIII về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc. Những hạn chế, yếu kém và nguyên nhân? (2 điểm)
- Câu 3:  Đồng chí hãy nêu những nội dung công việc trong năm 2015, mà Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch có trách nhiệm tham mưu cho UBND tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện các quyết định của Thủ tướng Chính phủ đã ban hành (theo Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 07/4/2015 của UBND tỉnh) (1,5 điểm).

- Câu 4: Để góp phần vào việc thực hiện mục tiêu của Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) và Chương trình hành động số 42-CTr/TU ngày 13/11/2014 của Tỉnh ủy Bình Phước, ở vị trí công tác của cá nhân đồng chí phải làm gì? và đề xuất với cấp ủy hoặc lãnh đạo đơn vị nơi công tác những nội dung, giải pháp gì? (3 điểm).

- Phần trình bày (1 điểm).  
* Lưu ý: 

- Bài dự thi phải viết tay, không được đánh máy, không được photocoppy.

- Ban Tổ chức và Ban Giám khảo không được dự thi.

- Tài liệu nghiên cứu: Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI); Nghị quyết số 102/NQ-CP ngày 31/12/2014 của Chính phủ; Chương trình hành động số 42-CTr/TU ngày 13/11/2014 của Tỉnh ủy Bình Phước; Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 07/4/2015 của UBND tỉnh Bình Phước.

4. Cơ cấu giải thưởng:

- Giải nhất, nhì, ba được Đảng ủy cơ sở tặng giấy khen, kèm theo tiền thưởng.

- 7 giải khuyến khích, kèm theo tiền thưởng.

Giải thưởng sẽ được công bố và trao tại Hội nghị sơ kết công tác đảng 6 tháng đầu năm 2015 của Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

5. Thành lập Ban Tổ chức:

- Đồng chí Nguyễn Quang Toản
 - Bí thư Đảng ủy

- Trưởng Ban

- Đồng chí  Võ Quốc Thắng
 - Phó Bí thư Đảng ủy
- Thành viên
- Đồng chí Dương Thị Thanh Vị - Phó Bí thư Đảng ủy
- Thành viên

6. Thành lập Ban Giám khảo:

- Đồng chí Lê Văn Quang
 - Phó Giám đốc Sở
 - Trưởng Ban

- Đồng chí Trần Minh Đức
 - Trưởng Đoàn CMN
 - Phó Ban

- Đồng chí Tô Văn Hoàng
 - Chánh Văn phòng
 - Thành viên

- Đồng chí Nguyễn Ngọc Lương - Trưởng phòng Pháp chế - Thành viên

- Đồng chí Nguyễn Nguyên Nhân- Trưởng phòng NVVH
- Thành viên.

7. Kinh phí: Sử dụng nguồn kinh phí hoạt động của Đảng ủy năm 2015.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Tổ chức có trách nhiệm tổ chức cuộc thi đảm bảo đúng mục đích, yêu cầu và nội dung theo Kế hoạch này; xây dựng đáp án câu hỏi cuộc thi. 

2. Ban Giám khảo có trách nhiệm tổ chức chấm bài dự thi đảm bảo khách quan, trung thực theo đáp án và đánh giá các bài dự thi; báo cáo kết quả chấm thi cho Ban Tổ chức trước ngày 30/6/2015.
3. Các chi bộ trực thuộc quán triệt triển khai cho cán bộ đảng viên, công chức, viên chức ở đơn vị mình tham gia dự thi đầy đủ.

4. Phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao các huyện, thị xã thông báo cho cán bộ đảng viên, công chức, viên chức ở đơn vị mình tham gia dự cuộc thi.

5. Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy cơ sở có trách nhiệm kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện Kế hoạch này.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi tìm hiểu về Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) “Về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” của Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./.

	Nơi nhận:
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

	- Đảng ủy Khối,

- Ủy viên BCH Đảng bộ cơ sở,

- Các chi bộ trực thuộc,

- Phòng VH&TT các huyện, thị xã,

- Trung tâm VH-TT các huyện, thị xã,

- UBKT Đảng ủy cơ sở, 
                

- Lưu Đảng vụ.



	BÍ THƯ

(đã ký) 
Nguyễn Quang Toản


