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	ĐẢNG ỦY SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	CHI BỘ VĂN PHÒNG SỞ 
	

	*
	

	Số:   54  -KH/CBVP
	Đồng Xoài, ngày  06  tháng 4 năm 2018


KẾ HOẠCH
Kiểm tra, giám sát của Chi bộ năm 2018

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về tiếp tục triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát đảng viên năm 2018, Chi bộ Văn phòng Sở xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích: 
- Nhằm giúp cho Chi bộ và đảng viên nâng cao ý thức trách nhiệm trong việc chấp hành cương lĩnh chính trị, điều lệ Đảng, Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng; chính sách, pháp luật nhà nước. Đánh giá đúng những kết quả, ưu điểm đạt được và nhận rõ khuyết điểm, thiếu sót để có biện pháp khắc phục; đồng thời phát hiện những hạn chế trong chủ trương, chính sách, nghị quyết để kịp thời kiến nghị bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp tình hình thực tiễn; góp phần thực hiện hoàn thành thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội của đơn vị.

- Nhằm giúp cho Chi bộ rút ra những bài học kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ, đồng thời phát hiện những nhân tố mới, đề xuất biểu dương, khen thưởng kịp thời các tổ chức quần chúng và đảng viên làm tốt; Kiểm điểm phê bình đảng viên và tổ chức đảng chưa làm tốt, đồng thời xem xét, xử lý kỷ luật nghiêm đối với đảng viên có sai phạm. Qua đó đảm bảo cho đường lối, chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng được chấp hành nghiêm chỉnh, giữ vững kỷ cương, kỷ luật của Đảng; bảo đảm sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng và góp phần quản lý,giáo dục, rèn luyện đội ngũ cán bộ, đảng viên.

2. Yêu cầu: 
- Công tác kiểm tra, giám sát phải được tiến hành thường xuyên trên cơ sở có sự chỉ đạo chặt chẽ của cấp uỷ; phải xuất phát từ yêu cầu của nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng; kiểm tra làm rõ đúng sai, ưu điểm, khuyết điểm, vi phạm đối với tổ chức đảng và đảng viên; bảo đảm tính chiến đáu, giáo dục, hiệu quả thiết thực; bảo đảm thực hiện đúng nguyên tắc, thủ tục, quy trình, phương pháp trong công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng.

- Tổ chức điều chỉnh, bổ sung những chuyên đề mới phụ hợp với diễn biến tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và trong công tác Đảng, đoàn thể, chính quyền.

II. Nội dung, đối tượng:

1. Nội dung kiểm tra, giám sát:
- Tăng cường kiểm tra, giám sát đảng viên trong chi bộ thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn đẩy lùi suy thoái về tưởng, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến” “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Quy định số 47-QĐ/TW của Ban chấp hành Trung ương về những Điều đảng viên không được làm; Quy định số 101-QĐ/TW của Ban bí thư Trung ương về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp; Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chuyên đề 2018; các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, pháp luật của nhà nước. Qua kiểm tra, giám sát kịp thời phát huy ưu điểm, uốn nắn, khắc phục thiếu sót, khuyết điểm của cán bộ, đảng viên từ khi mới phát sinh để chủ động phòng ngừa, ngăn chặn xẩy ra vi phạm từ trong nội bộ, ngay từ cơ sở.

- Kiểm tra việc chấp hành cương lĩnh chính trị, điều lệ đảng, giữ gìn phẩm chất đạo đức cách mạng của người đảng viên.

- Kiểm tra việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.
- Kiểm tra kịp thời đảng viên có dấu hiệu vi phạm.

- Phát hiện và giải quyết kịp thời những đảng viên có dấu hiệu vi phạm và đơn thư tố cáo đối với cán bộ đảng viên.

2. Đối tượng kiểm tra giám sát
2.1. Đối với Đảng viên:

a) Nội dung:

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác giáo dục chính trị tư tưởng, học tập nghị quyết; Học tập và làm theo tấm gương đạo đức HCM chủ đề năm 2017.

- Kiểm tra, giám sát việc chấp hành Điều lệ Đảng, quy định những điều đảng viên không được làm (Quy định số 47-QĐ/TW, ngày 01/11/2011 của Ban chấp hành Trung ương).

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở và Kế hoạch hành động cá nhân thực hiện về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị , Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) và cam kết giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống, không có biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện 07 nội dung của Đề án 986 và 05 nội dung 987 của Tỉnh ủy.

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, tư tưởng, đạo đức và lối sống.

- Ngoài các nội dung trên căn cứ vào từng thời điểm hoặc từng đồng chí cụ thể Ban Chỉ ủy sẽ có yêu cầu kiểm tra đối với những nội dung khác.
b) Thời gian: Hàng tháng thông qua các kỳ sinh hoạt, Chi bộ sẽ tiến hành kiểm tra, giám sát 05 đảng viên/tháng, lần lượt từ các đồng chí là Ủy viên BCH Đảng ủy Sở sinh hoạt tại Chi bộ, các đồng chí cấp ủy Chi bộ, các đồng chí là lãnh đạo các phòng chuyên môn và đảng viên.

2.2. Đối với tổ chức công đoàn bộ phận và Chi đoàn Văn phòng Sở:

a) Nội dung: 

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết của Chi bộ, nhiệm vụ, công tác phối hợp, hoạt động của tổ chức đoàn thể, các bộ phận theo chức năng nhiệm vụ, việc chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước. 

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác triển khai học tập nghị quyết, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chuyên đề.

b) Thời gian: từ ngày 15 đến ngày 20 tháng 10/2018.

3. Đối với việc quản lí, sử dụng đảng phí:
a) Nội dung: kiểm tra, giám sát công tác thu- chi đảng phí ở Chi bộ, tổ chức công đoàn bộ phận và chi đoàn. 
b) Thời gian giám sát: từ ngày 15 đến ngày 20 tháng 10/2018.

III. Tổ chức thực hiện

1. Đối với Chi uỷ, Chi bộ:
Trên cơ sở kế hoạch kiểm tra, giám sát, tùy theo từng nội dung ứng với từng đối tượng kiểm tra, Chi uỷ Chi bộ hướng dẫn cho đảng viên được kiểm tra chuẩn bị Bản tự kiểm tra, bố trí thời gian sinh hoạt Chi bộ để tiến hành kiểm tra đảng viên chấp hành theo thời gian đã xác định.

Trong sinh hoạt chi bộ hàng tháng, đồng chí Bí thư báo cáo với chi bộ tình hình thực hiện công tác giám sát, kiểm tra đối với đảng viên chi bộ quản lí.
2. Đối với đảng viên được kiểm tra:
Những đảng viên được kiểm tra phải chấp hành nghiêm túc sự kiểm tra của Đảng, có trách nhiệm chuẩn bị kế hoạch, bản tự kiểm điểm theo nội dung được giới thiệu để báo cáo trước hội nghị của Chi bộ.

3. Đối với các tổ chức đoàn thể:

Các đồng chí Chủ tịch Công đoàn bộ phận Văn phòng Sở, Bí thư Chi đoàn Văn phòng Sở, đồng chí Chi ủy viên phụ trách công tác đảng phí bám sát Kế hoạch để chuẩn bị nội dung theo yêu cầu.

Trên đây là kế hoạch kiểm tra, giám sát của Chi bộ Văn phòng Sở năm 2018./.

	Nơi nhận: 
	T/M. CHI BỘ
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Nguyễn Ngọc Lương


PAGE  
4

