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KẾ HOẠCH
Về việc tổ chức hội nghị lấy ý kiến Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992


Căn cứ Kế hoạch số 204/KH-BCĐ ngày 09/4/2013 của Ban Chỉ đạo lấy ý kiến nhân dân về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992 về việc tiếp tục triển khai Nghị quyết của Quốc hội lấy ý kiến nhân dân về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992;

Căn cứ Công văn số 1298/UBND-NC ngày 25/4/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Phước về việc tiếp tục triển khai Nghị quyết của Quốc hội lấy ý kiến nhân dân về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992;

Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị lấy ý kiến về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Tiếp tục quán triệt sâu sắc và thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 28/12/2012 của Bộ Chính trị, Nghị quyết số 38/2012/QH13 ngày 23/11/2012 của Quốc hội khóa XIII và Kế hoạch số 216/KH-UBDTSĐHP ngày 28/12/2012 của Ủy ban Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 tổ chức lấy ý kiến của nhân dân về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.

- Việc tổ chức lấy ý kiến về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 là một đợt sinh hoạt chính trị - pháp lý sâu rộng, nhằm phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ, tâm huyết, thể hiện ý chí, nguyện vọng của cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên và người lao động của ngành văn hóa, thể thao và du lịch trong việc sửa đổi Hiến pháp năm 1992. Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của mỗi cá nhân, tổ chức đối với việc sửa đổi Hiến pháp và thực hiện Hiến pháp.

- Công tác tổ chức hội nghị phải được chuẩn bị cẩn thận, chu đáo, các thành phần tham gia hội nghị phải có sự nghiên cứu kỹ Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992 và chuẩn bị các ý kiến để tham gia góp ý tại hội nghị.

II. NỘI  DUNG HỘI NGHỊ
1. Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: 07 giờ 30 ngày 15/5/2013.

- Địa điểm: Hội trường Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

2. Thành phần tham gia:

- Ban Giám đốc Sở.

- Trưởng, phó các phòng, ban chuyên môn thuộc Sở.

- Trưởng, phó các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở.
- Trưởng, phó Phòng Văn hóa - Thông tin các huyện, thị xã.
3. Nội dung lấy ý kiến:
- Lấy ý kiến của các thành phần tham gia hội nghị về toàn bộ Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, về: hình thức, nội dung, quy trình sửa đổi Hiến pháp và kỹ thuật trình bày các quy định của Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.

- Các thành phần tham gia Hội nghị đóng góp ý kiến vào toàn bộ Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, trong đó tập trung đóng góp ý kiến sâu về những nội dung liên quan đến các lĩnh vực hoạt động của ngành văn hóa, thể thao và du lịch và những vấn đề mà tổ chức, cá nhân quan tâm.
4. Cách thức thực hiện:

- Các thành phần tham gia hội nghị chủ động vào trang thông tin điện tử của Sở (mục góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992), nghiên cứu bản so sánh giữa Hiến pháp 1992 với Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, báo cáo thuyết minh về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992, sau đó góp ý theo các nội dung của phiếu xin ý kiến gửi kèm. 

- Ý kiến góp ý phải được trình bày theo từng nội dung của phiếu xin ý kiến, ghi rõ tên cơ quan lấy ý kiến, ngày, tháng, năm lấy ý kiến, họ tên, nghề nghiệp, dân tộc, tôn giáo, các ý kiến góp ý tán thành hoặc không tán thành và chữ ký ghi rõ họ tên của người được xin ý kiến.

III. KINH PHÍ

Kinh phí tổ chức hội nghị áp dụng theo quy định hiện hành của nhà nước. 
IV. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ

Phòng Pháp chế: Chịu trách nhiệm tham mưu xây dựng kế hoạch và công tác tổ chức hội nghị. Thu nhận phiếu xin ý kiến và xây dựng báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý của các  thành phần tham gia dự họp.

Văn phòng Sở: đăng toàn văn kế hoạch này, bản so sánh giữa Hiến pháp 1992 với Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992, báo cáo thuyết minh về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992 và phiếu xin ý kiến góp ý lên trang thông tin điện tử của Sở trong mục “lấy ý kiến về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992”.

Các thành phần tham gia hội nghị chủ động vào trang thông tin điện tử của Sở (mục góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992) nghiên cứu kỹ Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992, bản so sánh giữa Hiến pháp 1992 với Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992, báo cáo thuyết minh về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992, điền đầy đủ các thông tin và chuẩn bị trước các ý kiến góp ý vào phiếu xin ý kiến góp ý. Tại hội nghị các thành phần tham gia hội nghị trực tiếp trình bày ý kiến góp ý của mình và nộp phiếu xin ý kiến đã góp ý cho Ban tổ chức hội Hội nghị.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức hội nghị lấy ý kiến về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./.

	Nơi nhận: 
	GIÁM ĐỐC

	- Ủy ban nhân dân tỉnh; 
- Sở Tư pháp;

- Ban Giám đốc Sở;

- Các phòng, ban chuyên môn;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở;

- Phòng VHTT các huyện, thị xã;

- Lưu: VT, PC, NNL.
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