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Kính gửi:











- Các phòng chuyên môn thuộc Sở;






- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc.
Căn cứ Thể lệ số 17/TL-BTC ngày 27/01/2015 của Ban Tổ chức cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” của UBND tỉnh Bình Phước, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thông báo cuộc thi viết tìm hiểu về “Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trong ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch với những nội dung như sau: 
I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC THAM GIA 
1. Đối tượng:

Cán bộ, công chức, nhân viên tại khối Văn phòng Sở; viên chức, vận động viên, huấn luyện viên, văn nghệ sỹ và người lao động tại các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở.
2. Nội dung thi:

Trả lời đầy đủ 09 câu hỏi về một số nội dung của Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam được Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XIII kỳ họp thứ 6 thông qua ngày 28 tháng 11 năm 2013 do Ban Tổ chức Trung ương biên soạn (gửi kèm theo Công văn này). 
3. Hình thức tham gia viết bài dự thi:

Bài dự thi được thực hiện bằng tiếng Việt, viết tay hoặc đánh máy vi tính trên giấy khổ A4 (210mm x 297mm), trường hợp đánh máy vi tính chọn cỡ chữ 14 Times New Roman, trường hợp viết tay không được sử dụng mực đỏ; đánh số trang theo thứ tự. 
II. SỐ LƯỢNG, PHẠM VI, THỜI GIAN TỔ CHỨC CUỘC THI, ĐỊA CHỈ NHẬN BÀI THAM GIA DỰ THI 

1. Số lượng bài dự thi:

Mỗi cá nhân chỉ được tham gia 01 bài dự thi. 

2. Phạm vi tổ chức cuộc thi:

Cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” được tổ chức trên địa bàn toàn tỉnh.

3. Thời gian kết thúc nhận bài tham gia dự thi:
- Thời gian kết thúc nhận bài dự thi: lúc 17h00’ ngày 24/4/2015.
- Đối với những bài dự thi gửi qua đường bưu điện, thời gian tính theo dấu bưu cục chuyển đến.
4. Địa chỉ gửi và nhận bài tham gia dự thi:
- Các phòng chuyên môn thuộc Sở và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc có trách nhiệm vận động cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên và người lao động thuộc đơn vị mình quản lý viết bài tham gia dự thi và gửi về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (qua Phòng Pháp chế) trước khi gửi về Ban Tổ chức cuộc thi tỉnh. Ngoài ra việc giao, nhận bài dự thi phải được lập thành biên bản, có nội dung cụ thể, rõ ràng.
- Yêu cầu các phòng chuyên môn thuộc Sở và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc nghiêm túc tham gia viết bài dự thi đầy đủ về nội dung, rõ ràng về hình thức trong cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” do UBND tỉnh tổ chức trên địa bàn tỉnh.

- Đặc biệt, khuyến khích các bài dự thi thực hiện công phu, hình thức đẹp, có hình ảnh minh họa và tư liệu phong phú.
(Có gửi kèm theo toàn bộ Thể lệ cuộc thi viết Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam).
Trên đây là nội dung thông báo cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch./.    
	Nơi nhận: 
	KT. GIÁM ĐỐC
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- Lưu: VT, PC, (Nh).
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