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	Số: 526/SVHTTDL-VP
	Bình Phước, ngày  07  tháng 3 năm 2019

	V/v tăng cường thực hiện tuyên truyền CCHC; truyền thông về hoạt động
kiểm soát thủ tục hành chính và cơ chế
một cửa, một cửa liên thông trong 
giải quyết thủ tục hành chính
	


Kính gửi: 
- Các phòng thuộc Sở;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Sở;

- Phòng VH&TT các huyện, thị xã, thành phố.
Thực hiện Quyết định số 2974/QĐ-UBND ngày 28/12/2018 của UBND tỉnh ban hành Kế hoạch cải cách hành chính Nhà nước năm 2019 trên địa bàn tỉnh; thực hiện Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 30/01/2019 của UBND tỉnh truyền thông về hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính và thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh.

Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị thuộc Sở tăng cường thực hiện tốt nhiệm vụ tuyên truyền về cải cách hành chính; truyền thông về hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính và cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính:
1. Tuyên truyền về cải cách hành chính:
- Tổ chức quán triệt, tuyên truyền Quyết định số 2974/QĐ-UBND ngày 28/12/2018 của UBND tỉnh ban hành Kế hoạch cải cách hành chính Nhà nước năm 2019 trên địa bàn tỉnh Bình Phước; Kế hoạch số 2824/KH-SVHTTDL ngày 30/11/2018 của Sở về thực hiện cải cách hành chính Nhà nước của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch năm 2019.
- Tiếp tục tuyên truyền các nội dung về cải cách hành chính được ban hành tại Kế hoạch số 425/KH-SVHTTDL ngày 08/3/2016 của Sở về thông tin, tuyên truyền công tác cải cách hành chính và hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính giai đoạn 2016 - 2020. 

- Thông tin, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung Chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính Nhà nước (SIPAS); Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX) cấp tỉnh đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên của đơn vị mình và nhân dân.
2. Thực hiện truyền thông về hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính và cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính:

- Tiếp tục tổ chức quán triệt, tuyên truyền Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính; Thông tư số 05/2014/TT-BTP ngày 07/02/2014 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn công bố, niêm yết thủ tục hành chính và báo cáo về tình hình, kết quả thực hiện kiểm soát thủ tục hành chính.
- Tuyên truyền, thông tin kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh về công tác cải cách thủ tục hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông về tiếp nhận và giải quyết thủ tục hành chính đến cán bộ công chức, viên chức, nhân viên và nhân dân.
- Thực hiện công khai, minh bạch các thông tin về thủ tục hành chính nhằm tạo điều kiện cho tổ chức, cá nhân tiếp cận, thực hiện và giám sát việc thực hiện thủ tục hành chính; công khai, minh bạch việc tiếp nhận và kết quả xử lý phản ánh, kiến nghị của người dân về quy định hành chính, thủ tục hành chính.
- Thông tin rộng rãi đến cá nhân và tổ chức về hoạt động và kết quả thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, việc ứng dụng công nghệ thông tin vào giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh, Trung ương.
3. Hình thức tuyên truyền:

- Tổ chức các cuộc họp để quán triệt, tuyên truyền đến cán bộ công chức, viên chức, người lao động của đơn vị.

- Tuyên truyền lồng ghép nội dung cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông về giải quyết thủ tục hành chính trong các hội nghị tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của ngành, trong hoạt động chuyên môn của từng đơn vị.
- Sử dụng các hình thức tuyên truyền cổ động trực quan như panô, áp phích, băng rôn, khẩu hiệu; thông qua hình thức biểu diễn nghệ thuật, thông tin lưu động; phối hợp và sử dụng các phương tiện thông tin đại chúng như báo, tạp chí, đài phát thanh và truyền hình, các đài truyền thanh; trang thông tin điện tử của Sở, của đơn vị trực thuộc…

- Tham gia các cuộc thi tìm hiểu về cải cách hành chính; các cuộc thi tìm hiểu chính sách và pháp luật.

- Đăng tải công khai trên trang thông tin điện tử của Sở, của đơn vị trực thuộc Sở.
Giám đốc Sở yêu cầu Thủ trưởng các đơn vị thuộc Sở nghiêm túc thực hiện Công văn này./.
	Nơi nhận: 
	GIÁM ĐỐC

	- Như trên;
- Lưu: VT, VP(sh).
	

	
	Trần Văn Chung


